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Kardpárbaj két halállal.
Lapunk mai számának egy 

másik helyén ugyanilyen czim 
alatt részletek olvashatók arról az 
igazán vérfagyasztó páros viaskodás- 
ról, amelyet Lőcsén vívott két 
katonatiszt. Karddal rontottak egy­
más ellen „lege artis“, vagyis : 
a párbaj-kódexek szigorú szabályai 
szerint. A lovagiasság csorbát nem 
szervedett, de két emberélet a férfikor 
virágzásában és erejében oda van. 
Az egyik már meghalt, a másik 
haldoklik. És miért történt ez ?

Előre megjegyezzük, hogy a 
súlyos ok sem elég súlyos két ember 
véres halálának mentegetésére. De 
az ilyen ok meg éppen felhábo­
rító és ellenkezik minden emberi 
hivatással, ellenkezik mindazzal, 
ami emberi kötelesség és törvény.

Azért pusztították el egymást, 
mert a vendéglőben, ahol külön­
ben is együtt szoktak étkezni, 
véletlenül egyik a másiknak helyére 
ült. Ezért kelle meghalnia az egyik­

nek, ezért haldoklik már a másik. 
A régi panasz tehát önkéntelenül 
is fölujul, mert ime, a „vad íz 
még mindig megérzik rajtunk“. 
Egy lépéssel sem közeledtünk az 
emberi tökéletesség eszményéhez, 
noha — azt mondják — a civi­
lizáció napja fennen ragyog ; noha 
száz, meg ezer gép és eszköz 
hirdeti az emberi szellem haladá­
sát a nap felé ; noha folyton 
robognak előre a civilizáció vil­
lámvonatán ; rabságba ejtettük az 
elemeket, szolgákká tettük a ter­
mészet erőit ; megszüntettük a 
nagy távolságokat ; fölszálltunk a 
magasságokba és alászálltunk a 
mélységekbe, hogy meglessük a 
természet titkait.

Mindezt a haladás és világos­
ság győzelmes szelleme tette lehe­
tővé. Csak egyet volt lehetetlen el­
érnie a civilizáció szellemének, azt,

1 • 1hogy az ember tisztelje az emberi 
méltóságot magában és embertársai­
ban. Csak a vér vadságát nem 
tudta megzabolázni, csak az ölési

düh és vérengző szenvedély bor­
zalmait nem tudta enyhíteni, meg­
zabolázni.

De nehogy igazságtalanok 
legyünk. Van egy egész világ­
rész : Amerika, van egy nagy 
európai állam : Angolország, ahol 
a vér hőseit már megzabolázták, 
ahol nincsenek párbajok, mert oly 
törvények őrzik a férfibecsületet és 
férfiönérzetet, amelyek a párbajt 
fölöslegessé tették.

Mily békésen élnek ott egy­
más mellett az emberek. Pedig a 
vér ott is zajong az erekben és 
szívben. Ott is csatáznak a szen­
vedélyek ; ott is büszkék, önérze­
tesek és erősek a férfiak.

De egy bölcs uralkodónő 
Angoiországban megunta a sok 
vérengzést, emberhalált, kaszabo­
lóst és lövöldözést s megtiltotta 
hadserege tisztjeinek a párbajt. De 
gondoskodott egyszersmind arról, 
hogy az, aki embertársát meg­
sérti, igen szigorú büntetésben 
részesüljön, nehogy a sértett ön-

Szeretek egy asszonyt.
Szeretek egy asszonyt égő szenvedélylyel, 
Síeretek, a szerelemnek tiszta szűz hevével. 
ő a boldogságom.
Örök ideálom.
ö nélküle nem élhetek többé e világon.

Ha a kora reagál bontogatja szárnyát 
S átveszi a fény az éjtől ébresztő hatalmát, 
ö az édes gondom,
Első gondolatom,
Az ő neve imádságom, ébresztő angyalom,

Nappal a munkára ő ad kedvet nékem,
Az ő gyengéd lelke az én erősségem, 
hdes élelése,
Csókjainak méze.
Napi munkám, fáradságom legméltóbbik bére.

K.

A fekete sátán.
Valóságos lézidáe ütött ki Újfalun. 

A kis község »praja nagyja ott tolongott a 
bíró háza előtt. A fór fiák kaszával, k*pávai 
fölfagyverkezve, az asszonyok meg sipitozva 
követeltek valamit.

A biró hiába akarta megérteni, hogy 
mi a kívánságuk, mert egyszerre huizem is 
beszéltek. Végre is indulatos lett.

— Fogjátok a szátokat, hiszen igy 
soha se ki tudom, mit akartok. B eszélje el 
ktlmed Szabó bátyám, hogy mi s baja.

Az öreg ember intett a többinek ós 
nagy csöndben elmondta a lázongás okát

— A mi panaszunk nagy s ha nem 
segít rajta kegyelmed, biró uram, majd 
teszünk mi a dolgon valamit.

— Dehogy nem segítek, válaszolt a 
biró, csak legalább tudnám, hogy min kell 
segíteni.

— Hát a fekete sátán garázdálkodik a 
faluikban

A biró nagyot nézett a beszéden. Va­
lósággal megdöbbent, hogy a falu egyik 
íegórtelmoaobb embere mond ilyent.

— Ugyan már hogy mondhat ilyene­
ket Szabó bátyám. Nem jöhet a sátán a 
földre.

— Do bizony itt van a falunkban, 
erősitgetto az öreg. Láttam ón is, látta 
mindenki.

A tömeg iszonyú elkeseredéssel kia­
bált össze vissza az öreg szavaira.

— Igen, itt van. Láttuk, a mint a 
házunk körül ólálkodott

— Az ón földemen keresztül ment, 
azt elverte a jég.

— A házam előtt a múlt éjszaka leült 
a padra, látta János bátyám is ós másnap 
leégett a házam.

— Amióta itt van, nincs termés, a 
szegénység beütött a faluba, átok van 
mindnyájunkon.

— A pok zűrzavaros panasz alig 
akart megszüni, a mikor az öreg ismét 
beszólni k> zdott.

— Lá-ja kegyelmed, hogy igazam 
van. Tovább nem tüijükl Azért jöttünk a 
biró uramhoz, hogy a csendőreivel fogassa 
el a sá ánfc s h<* megkerül, bizza csak 
ránk. Mnjd ellátjuk mi a baját.

A biró, a ki okos, világot látott em­
ber volt. jól tudta, hogy a babonás nép 
tévúton jár, Igyekezett tehát lecsi apitani 
őket.

— Hát mondja el Szabó bátyám, 
hogy néz ki az & fekete sátán ?

— Ember bőrbe bujt az átkozott, ma­
gyarázta az öreg rettenhetetlen meggyőző­
déssel. Nagy fekete híja von és szakálla a 
összerongyolt fekete ruhája. A test az 
nyomorékabb a nyomoréknál. Púpos, sánta, 
tíz egyik szemére vak. 0 t tanyázik a ken­
deresek végén az e dobén. A ki nappal 
kérésziül megy *z erdőn, ott látia a fák 
között botorkálni. Éjszeka pedig kijön a 
a faluba és szórja az átkot hót kézzel arra, 
a kit kiválasztott magának.

A biró nyugodtan hallgatta végig, 
— azután hosszasan elgondolkodva vála­
szolta :



érzet, amely elégtételt kíván, ki- 
elógittetlen maradjon.

S olyan nehéz, olyan lehe­
tetlen ezen a téren követni a fel­
világosult országot ? Nincs senki, 
oki őfelségét, a leglovagiasabb királyt 
arra birná) hogy tiltsa el a hadsereg 
tisztjeinek a párbajozást és hozzon 
olyan törvényeket, amelyek pótolják 
a megsértett tisztek önérzetét ?

Hisz Angolországban is akkor 
hagyta abba a polgári elem a 
párbajozást, amikor a katonaság 
körében megszüntették azt.

Ideje s a lőcsei kettős halál 
megint véres módon tette ak~ 
tuál ssá a kérdést, hogy végre- 
valahára megszűnjék ez az ano­
mália, az emberi fölfogással s 
hivatássai ellenkező középkori 
ököljog és enyhébb erkölcsök lép­
jenek helyükbe.

ORSZÁSSYtÍLÉS.
— A képviselőhöz ülése. —

— Távirati tudósítás. —
Bárha előzetesen ia hire járt már, 

hopy mg, Darányi miniszter fog beazé ni 
oíMŐník, a Ház tagja mégis csrk igen cs^- 
küy szálam;ü voltak jelen, mikor Talltán 
liila elnök megnyitott*szülést. Az influenza 
ei a -- farsang ágyba döntötte a honatyák 
nagy részét.

Napirend előtt Psik Lajos eiőíerjesz 
lése szerint Zakó Irtván újvidéki mandáiu- 
raát a szokásos 30 napi fiktartásssd igazol- 
iák. Jelentette továbbá, hegy Bedőháey Já 
női) maros vásárhelyi mandátuma alaki hibák 
miatt a biralő-bizottsághoz lenne másítandó.

Kossuth Ferencz elmondja, hogy ez 
íz es-t 13 bizonyítja, mennyire képtelen volt 
a váUsztás! elnök föladatának megfelelni. 
Raméli, hogy a biráló-b.zottság a lehető 
legb.'m.trább fogja verifikálni a mandátumot.

Kubik Bála a választás uíán elolvasta 
a jegyzőkönyvnek egy részét. A mit ö el­
olvasott, az rendben volt. Konstatálja, hogy 
a választási elnök a szavazás lezárta után 
a választási helyiségben, mint a szabad ég 
aiatt is megválasztott képviselőnek jelentetio 
ki Bedőházyt.

Erre solás utján a IX. bíráló-bi 
zottsúgrak adják ki Becőházy mandátumát.

A miniszter beszéde.
Következik a fóldmivelósi budget foly­

tatólagos tárgyalás».
Darányi Ignác z miniszter ásói minde­

nekelőtt jtz országos hitelszövetkezetről, 
mriy szerinte teljesen megfelel a hiva’ává' 
u<>k. Blaskovich Feres.cz beszédére refl ktáiv.-,, 
elmondja azután, hogy az amerikai ojívány- 
és szőlővesaző forgatóm milyen volt tavaly. 
Kisgazdák közt nagy mennyicéget osztottak 
ki ingyen. A román szőlők behozatala dol- 
eebtiü úgy áll »z ügy hogy a román szőlő 
tényleg vámkedvezmény ben részesül, ha 5 
kilós ládákban, mint csemege-szőlő hoznt k ! 
be. De az impar, korántsem oly nagy, mint * 1 
a bogy azt Vieontai S. mondta — Mind a ! 
mellett ^ kormány már most is figyelemmel i 
kisen a kérdést, annyival, is inkább, mvrt j 
rájöttek, hogy vagy kétezer mótermázs», ici j 
portált szőlőből bort szűrt'k. A m*gy;r ■ 
gyüirjölc8n.,,k és szőlőnek Németországban 
?fió érdekében gazdaszövetség j
fsíakult. 0 hnjlaudo lesz ast a szövetkeze­
tét, ha az egészséges alapon alakult, er­
kölcsileg és anyagilag támogatni. Horváth 
Adámnak szt feleli, hogy a népies g'zda- 
ság! iratok terjesztése érdek »be j készséggel 
megtesz mindent és szívesen fogad minden 
kifcŐí jó tanácsot. A2 olasz borvám dolgá 
ban kijelenti, hogy a kormány teljesen ét 
érzi a magyar bortermelők helyzetét és 
ngyöíommel lesz a kérdés elintézésévé1 % 
gazda.'« érdekeire, A mi a borhamisításokat 
illeti, azt fci zi, hogy csak helyeselhető, ba 
a vizsgálatok csöndben folynak és aenkisom 
bélyegeztetik meg, mig bűnössége bebizo­
nyítva nincs. (Helyeslés.)

..............

A temes-bégavölgyi társulat ügyét 
Bessenyei Ferencz tette sióvá. Biztositja 
hogy ha tényleg történlek mulasztások, a 
kormány a legsürgősebben fog eljárni. — 
Egyébkén £ a társulat jelentékeny munkála­
todat égzutt már el. Elmondja azután, hogy 
a Duna és Ti<z& közt levő vadvizek leve­
zetés re megcsináltatta a terveket. De már 
most uz érdekeltek föladata, hogy a továb­
biakat megtegyék, mert végro is nem vár­
ható Fik mindent a kormánytól.

A migyar búza sikértartalma dolgá­
ban belmíó vízag. latokat folytattatok és 
konstatálj*, hogy a magyar bűz* változat­
lanul & legkiválóbb sikó. tartalom dolgában. 
Az utóbbi években tisztán a kedvezőtlen 
időjárás okozta » sikértartalom csökkené­
sét. Abban igazat ad Eohor csyoak, hogy 
oda kellene htni, hogy a gazdák buz a után 
búzát ne vessenek. D?, ezt törványnypl el­
intézni nem lobot.

A gabonavám kérdéséről ma cask bi­
zonyos fóntartásssl nyil^tkozhatik még. Nem 
tart attól, hogy Magyarországon ».gaboná­
val bevetett terület növekedni fog, mert 
efiyr i inkább h.dfl.duíik sz interziv mivclSai 
mód falé. így hát nincs oki arra se aggo­
dalomra, hogy nem tudunk majd mit csi­
nálni gabonatermésünkkel. — De igazat ád 
Rohonczyrmfe, hogy azt a kérdést, úgy a 
kormánynak, mint a társadalomnak a leg­
nagyobb figyelemmel fee 1 kísérnie.

. . Ajánlja a költségvetést elfog* fáéra. 
(Ejenvés jobboldalon.)

Erre a több *ég a költségvetést általá­
nosságban elfogadja.

Következik a részletes tárgyalás.

Részletes tanácskozás.
Dologi kiadások.
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. .. , Major Ferencz követeli a kis- és‘ 
kózepgnzdák részére az olcsó hitelt, a 
pincz szövetkezetek felállítását. Felhívja a 
miniszter figyelmét a gazdák hitelviczonyaira. 
Az egész ország látja, hogy a központi hitel- 
szövetkezet nem tud megfelelni követelmé­
ny ein ok. Mert alig 30 millió korona hitelt 
tudott csak adni w gazdáknak, akkor, mikor 
azok több, mint -100 milliónyi korona 12 15
% adósság «lati Kinyiének. Ha ezeket * 
terheket a nép vállairól le fogjuk tudni

Jól ven ! Sugiteci fogok a bajon 
Hanem jöjjetek előbb a plébános úrhoz és 
hallgassuk meg, hogy mit tanácsol ő.

Az emberek megnyugodtak s a biró 
vezetésével elindultak a plébánia felé. Épen 
í kkor érték cd», a mikor a j<i*ágos e,rczu 
lelki atya kilépett a kapun.

A bíró elmondotta, hogy mit kíván a 
nép. A plébános arcza egyszerre dkomo 
rodott, — homlokára sötét brázdákat 
vont a hari«g s reszkető hengon szólalt 
meg:

— Kedves híveim, az a fekete sátán, 
a kit ti kerestek, itt vau nálam. Tegnap 
éjszaka fogtam ol és azóta itt tartom ma­
gamnál.

A kijelentés először rettenetesen meg­
lepte a fnlu népét, később azonban kitört 
az ujongas és követelték a sátánt a plébá­
nostól.

,.,T Várjatok csak egy kissé, folytatta 
a plébános Az a sátán az én védelmem 
alatt áll s ha valaki bántani meri, az en- 
grm oántl

Ezek a szavtk valósággal megdöbben- 
tettek az embereket. A nagy meglepetéstől 
uzólm nem tudott egy sem, s a néma 
Ciondben beszélhetett tovább s plébános.

— Az emberek hibája legtöbbször az, 
hogy elítélik r kit uem is ismernek. Az a 
fekete sátán, a kit ti kerestek jobb lelkű, 
műit közülünk akarki. Ha meghalljátok a

történetet, ti is igy fogtok gondolkozni a 
ahelyett, hogy üldöznétek, istennek tetsző 
dolgot fogtok művelni s pártfogásotokba 
veszitek azt a Bzerericsótloü embert.

Többen szólni akartak, de a plébános 
Dem engedte, hogy megzavarják és foly­
tatta. 1

— Most pedig elmondom, hogyan is­
mertem meg a „fekete sátánt.“ Az éjszaka 
lehetett három őrs, valaki megzörgeti az 
ablakomat. Kinézek s ott látom azt a sze- 
rencsétlen, púpos emberiét.

— Főtisztelendő uram, szólalt meg 
egy haldokló szeretne lelki vigasztalásban 
részesülni.

Gyorsan felöltöztem, a & kis nyemorók 
elvezetett a falu végére az öreg Kovácsnó- 
hoz, a ki már hetek óta elhagyottan min­
denkitől, súlyos betegségben rinyiődik Fel­
adtam a szegényre az utolsó kenetet Mi­
kor elvégeztem, — a jó asszony rimánkodva 
Kert:

— Főíieztelendő ur, áldja meg ezt a 
jó derek embert, a ki egyetlen ápolóm 
volt nagy betegségemben.

A nyomorék ott térdelt és imádkozott 
a feszület előtt. Megkérdeztem, ki oz az 
ember.

— Idegen, nem ismerem. A mikor a 
betegség egeszon edöntött, ő volt csak tá-
I?a7*° a’ fii í“,tnál- összeestem, ő hozott 
haza. A falubeli ismerőseimtől éhen pnsz-

falhattam volna el, ha nincs oz a jó ember. 
Soha sem Iá tam, idegen volt és mégis a 

: Isg’isgyobb gonddal ápolt. Hozott enni, bo-
i fogatott hideg vízzel és elbeszélte szomorú 
, történetét. A szomszéd faluból való Szülői 

meghaltak még akkor, mikor e kis gyerek 
volt. Senki sem nevelte, csak a jó Istennek 
vo i gondja reá. Mikor megnőtt, üldözte 
mindenki, mert nyomorék volt. ügy szokott 
meg a falujából s azóta itt éi, az'erdőben, 
kejülve 8z embereket. Madártojás és gyü- 
“?«!» 8Z. étele. 8 mégis johb, becsületesebb 
lelkű, mint akárhány jómódú, mindenkitől 
tiíztslt ember.

Elképzelhetitek, milyen hatással volt 
ram a beszéd. Az asszonyt is, a nyomorékot 
is pártfogásomba vettem. Mind a kettő itt 
van nálam ói azt hiszem, ti is pártfogolni 
fogjátok azt a szerencsétlen embert.

Nagy hatással volt a beszéd a falu 
beüökre. A szép beszéd hatott a fölizgatott 
kedélyekre éo megnyugtatva oszlott szét 
a tömeg.

Másnap már barátságosan fogadták a 
plébános pártfogóját, a kiről később meg­
győződtek, hogy a nyomorék testben hatal­
mas, nemes lélek lakozik.

Haez xoB, munkás embere lett a falu 
nsk a „fekete sátán*, a ki hálás volt azok 
iránt az emberek iránt, a kik az ni élethez 
segítették.

Balls Jobö.
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emelni, úgy megtettük az első lópéat gaz 
dasági i ;iöformuukbiin. A gazdasági ipar 
fejlesztést újból és határozottén követeli, 
mórt nem zárkósL» tik el senki az előtt, 
hogy cssk mezőgazdasági ipar áltel lebe» a 
föld értékét kellőleg kihasználni. Ezt szóló 
már harmad óve elsőnek hangoztatta s 
örömmel konstatálja,, hogy o nézetét a mi­
niszter is magáévá tette, követeli a pincíe- 
szövetkezotek felállítását, ennek látható 
haszna a borkezelótbsn, hitel viszonyok jsvi 
fásában a borértékesítésben és a mestersé­
ges borok kiszorításában és védelmében 
nyilvánul. (Élénk helyeslés.)

Bohonczi Gedeon: A vámok felemelé­
sére vonatkozólag kell, hogy figyelemmel 
legyünk a külföld eziráuyu törekvéseire. 
Látjuk, hogy Németország 5 forinttal emelte 
a beviteli vámot, ez példa lehetne különö­
sen akkor, ha meggondoljuk, hogy hátunk 
mögött egv feles produktuma állam, Orosz 
ország áll, mely feles búzájával bizton 
Magyarországot fogja elárasztani. A gyű- 
mö!ci exportot nagyon megnehezíti a kül­
föld mages beviteli vámja, mert itt helyben 
a mi gyümölcsünknek az international» 
árakkal kell küzdeniök. Máskép állunk az 
iparral, 30 évig mi étettük nyers termék­
kel az osztrák ipart, most viszonzásul el­
várhatjuk, hogy legalább búzánkat fizessék 
meg. UjtiÓl hangoztatja a tagosítás eszmé­
jét, s azt, hogy egyes gazdák gyümölcs ter­
melésre birvs8*n»k.

Darányi: Major Ferencz kérdéseire 
válaszolva, a hitelszövetkezeteket több, mint 
egy millióval segített-”; pinczeezövetkezetek 
felállítását magáévá teszi. Bohonczy tngo- 
sitási tervét magáévá teszi a erre nézve az 
igazságügy niobzterrel már egyetértésre is 
jutottak. Bohonczyvál neki is főeszmáje a 
mag nemesítése s az az elve, hogy ugyan­
azon területen többet, jobbat lehessen ter­
melni. Ezt előmozdítandó, a gazdasági 
egyesületekkel már érintkezett. Täelt meg­
szavazzák.

Központi igazgatás tétele.
Papp Samu kéri a minisztert, hogy tz 

erdőtisztoket ossza be a 8., 9. és 10 fizetési 
osztályba.

Állami erdők tételénél
Oyőrfy Gyula kéri a minisztert, hogy 

a szab-d legelőt terjessze ki különösen a 
kisgazdákra. Tételt elfogadja.

Darányi miniszter: ő is híve a tago­
sításnak s igyekezni fog azt általánosítani. 
A kisbirtokossági erdők felosztását ő is ter­
vezte, de az igazságügynunisztertől azt a 
választ nyerte, hogy azt egyelőre tenni nem 
lehet. A székelyek sorsán a jövőben hatba 
tósan javítani fog. (Élénk helyeslés.) Tételt 
elfogadják.

Öt perez szünet,
Páder után még Mandel és Komlóasy 

beszéltek. Felszólalásaikra Darányi minisz 
tér röviden válaszolt s az ülés ezzel 
véget ért.

POLITIK -.1 HÍREK
önálló vámterület. Szathmár város 

tegnapi közgyűlése egyhangúlag e határozta, 
hogy az önálló vámterület érdekében felira­
tot intéz a képvisel oltárhoz.

Orvosok választási mozgalma. A besz- 
terczei orvosegyesület legutóbb tartott ülé­
sében a közelgő választásokra való tekin­
tetből átiratot intézett az Országos Orvos- 
egyesület igazgatótanácsához s valamennyi 
fiókegyesülethoz, a melyben kartársaikat 
fölhívják, hogy az orvosi állás érdekeinek

megvédése czéljából mindama kerületben, a 
bol a választás győzelme előre látható 
volna, képviselőjelöltként orvost léptesse­
nek föl.

Eltűnt fiatalember. Sarkadról írja tu­
dósítónk: Ntígy a ezomoraságs, Oziglar Jakab 
itteni kereskedőnek és családjának. Jenő 
nevű fi», a felső kereskedelmi iskola vég­
zett növendéke néhány nappal ezelőtt eltá­
vozott szülői lakáséról s azóta nem tért 
vissza. — A szülők kétségbeesetten várták 
fiukat, majj. keresd kezdték ismerőseiknél, 
rokonaiknál, de ez ideig semmi értesítést 
seaa kaptak róla. Az esetről értesítették a 
csendőrsóget éa a főazolgabirőságot is. — 
Attól tartanak, hogy a fiatalember valami 
véletlen szerenciétieuség áldozata lett.

á tilosban. Bikazrics Mihály kocsuhni 
pásztor a rniv-ap az olcmi meggyén legel 
tette juhi it. Unalmában botnak valót nézett 
és fejszéjével le is vágott egy gályát a ti­
losban. Amint a gályát faragcsálja hirtek-n 
elébe toppant a püspöksógi erdővódő fia és 
durván rátámadt az idős emberre, sőt a 
fejszéjét is elvette faorzás czimón. Hogy 
azután a pásztor erősen követelte vissza a 
fejszéjét a fiatal ember fegyveréhez nyúlt 
és keresztül lőtte a pásztor ballábái — A 
L-ulyosan sérült ember, aki valószínűleg 
örökre nyomorék marad, most kunyhójában 
fekszik, elhagyatva, betegen; bz ügyben pe­
dig folyik a vizsgálat.

Halál kosár mktt
— Baját tudósítónktól. —

Megrendítő eset történt e hó 11-ón 
Dftrócon. Egy kikosarazott kérő állott 
véres boszut ifjú menyasszonyon. Csuváfc 
József daróci legény még a farsang elején 
megkérette Balázs Ferencz odavaló gvzda- 
ember leányát. A leánynak nem igen tét 
szett a kérő, ennélfogva kikosar^zták Csu- 
vákot. Nemsokára azután Hetyed András 
kérette meg Balázs Erzsit, akivel el is 
jegyezték a leányt. Mikor Csuvák az el­
jegyzést meghallotta, megizente a meny­
asszonynak is, a vőlegénynek is, hogy vi­
gyázzanak, mert keserű lesz a lakodalom.

A jegyesek azonban mit sem adtak a 
fenyegetésre éa boldogan készültek az 
esküvőre. Az esküvő hétfőn délelőtt ment 
végbe. Aznap délután már senkt sem gon­
dolt Csuvák fenyegetésére és hős »zu kocsi­
sorral kísérte a násznép a vőlegény házá­
hoz a menyasszonyt. — A nászmenet a 
Ciuvákók háza előtt ment. el. Eit az 
alkalmat szemelte ki Csuvák, aki egy bét 
csövű vadászfegyvert óJomdar&bckkal meg­
töltve, a kerítés mögött várakozott a náez 
menetre.

Mikor a menyasszony kocsija a ház elé 
ért, két lövés dördült el egymás után, mire a 
menyasszony s a mellette ülő Kovács Margit 
koszorusleány lehulltak az ülésről a kocsiba. 
A rögtön ÖKSZtifutott násznép már csak a 
holt menyasszonyt találta, kit a gyilkos 
golyó a fején talált, a mellette ülő leány­

nak pedig a vállába fúródott. A násznép 
rögtön behatolt Csuvá'sókhoz, de a gyilkos 
már akkor a kerten keresztül elmenekült 
és csak tegnap reggel sikerült a csendőr­
ségnek elfogni. A gyilkosság óriási izga 
toítaágot bel ;ett a lakosság között, úgy, 
hogy mikor a csondőrsóg a gyilkost el­
fogta, az egész nép talpon volt, hegy 
-•agyonverik.

fóRTíirmzíi
_ § Elhunyt táhUi bíró- (Táv­

irati tudósítás.) Burg Lijos táblai 
bird, aki az utolsó n»pókban gyen­
gélkedőit, a«5 éjjel hirtelen meghalt. 
Az elhunyt valaha a táb’a elnöki 
titkára s legutóbb az I büntető ta­
nács egyik kitűnő képzettségű bírája 
volt.

§ Fegyelmi a ttedebirójág ellen. Sok
sző esett mostanában arról a tőzsdei tár­
gyalásról, melyen az ítélet meghozása körül 
Kramer H. budapesti márványip@rost na ­
gyobb kár érte volna azon a réven, hogy 
az ellenfelének, egy belgrádi bányatulajdo­
nosnak, oly viszonykövetelést ítéltek meg. 
a melyet ez a tárgyaláson állítólag nem is 
érvényesített. — A megkárosított felperes 
ügyvédje, dr. Schiff ír ezért fegy elmi pa­
naszt emelt a börze jogügyi főtitkára, dr. 
Fólegyházy Ágost ellen, a bit azonban föl­
mentettek. De nem ért még végett a kelle­
metlen ügy, mely a körül a panasz körül 
forog, hogy a börzén néhány b mfautes fis­
kálist különös előnyökben részesítenek. A 
nevezett ügyvéd ugyanis fegyelmi följelen­
tést tett a tőzsdebiróság mind ama tagjai; 
Beimel Jakab elnök, Sándor Ármin és dr. 
Székely Ferencz ellen, a kik a kérdéses 
tárgyaláson mint bírák szerepeltek. Ellenük 
a tárgyalás, tanácikozás ó» ítélethez ás tör­
vényes rendjének megsértése czimón emelt 
panaszt a királyi Tábla fegyelmi tanácsa 
előtt. az ügynek Nvev’czkey Antal 
királyi táblai bíró lesz a referense. A 
börzebiróság utasította a már felmentett 
főtitkárt, hogy dr. Sshaeffir József ellen 
szintén tegyen fegyelmi panaszt az ügyvédi 
kamaránál, dj dr. Fáicgyhá-zi eddig még 
nem tette meg ezt s fóíjelentóst-

Milán halála
— Távirati tudósítás. —

Bécs, febr. 13.
Bécs és Belgrad között még 

mindig élénk sürgöny váll ás folyik Mi­
lán király végső nyughelye tárgyában. 
Szerb részről most iá azt követelik 
hogy Milánt Szerbiában temessék el. 
Ferencz József király erre a követe­
lésre azt felelte:

„Éü azt a levelet, melyet Mi 
Ián barátom hozzám intézett az ő 
utolsó akaratának éa magamat az 
ő végrendelkezése végrehajtójának 
tekintem. Ha egyetlen sort fogunk 
mutatni, melyben Milán máskép

\
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rendelkezik, meg fogok hajolni, 
különben nem.“

S igy tehát úgy fog maradni, 
hogy Milánt valamely magyarországi 
szerb zárdában temetik el.

Becs, február 13.
Ás orosz ezár Sándor szerb ki 

rálytícz Bécsié intézett táviratot, mert 
azt hitte, hogy Sándor a halál hírére 
Bóosbe utazott. A táviratot, melyben 
a ozár Milán halála fölött mély rész­
vétének cd kifejezést, innen Beígrádba 
továbbították.

Bécs, február 13.
Sándor király az egyik főherozeg 

nek, a ki neki részvétét fejezte ki, 
azt válaszolta:

„Éi a világ legboldogfalartabb ' 
embere vagyok; elvesztettem a leg- I 
drágábbat, a mim volt; köszönöm . 
vigasztaló szavait“.

ezerojjbío, melyben először hódította meg a 
közönségei, meghódüoít bennünket, most 
másodszor ia. Aranyos temperamenfuma és 
szán tehetsége két év óta megizmosodott 
routinben megnö-zekedett. H- ngja kedvesebb 
ói, tisztább, mint volt és különösen, s mély 
hirgjai csengenek gyönyörén. Egyszóval 
megér ette vdünk i ? azt a szeretetet, melyet 
s. debreczeri közönség ianusit kedvencz 
■zubrettje iránt.

R$püló balett. A párisi repülő balett 
magyarországi kőrútjában Debrecsenben ia 
ellátogat és itt szombaton kezdi meg elő­
adásait a színházban. Eddig már Pécsett és 
Kolozsvárott játszottak. A társaságnak 9 
tánozoenóje, saját gépezste és zenéje van.

Kardpárbaj két halállal
Saját tudósítónk távirati értesítése.

állásba helyezkedett, kinyúj­
tott karral tartott kardjába a 
düh ől elvakult ellenfele bele­
rohant. Midőn az éles kard 
hegye Enderle tüdejét szúrta 
keresztül, ugyanekkor Lerner 
is a kapott hatalmas vágás kö­
vetkeztében összerogyott. En­
derle azonnal meghalt, Lerner 
pedig agóniában fekszik.

Természetes, hogy a szerencsét­
lenség hire az egész megyében óriási 
izgalmat okozott és mindenfelé tár­
gyalják. Lőcse már többször volt 
színhelye véres szenzáczióknak. Né­
hány év előtt Breuer 34 es főhadnagy 
Pefcróczy 34-os hadnagy szivét döfte 
keresztül, úgy, hogy az éppen had- 
nagygyá előléptetett fiatul ember a 
párbaj sein hely ón meghalt.

Becs, február 13.
Miián király holttestét ma be- 

ezenteltók. Érdekes megemlíteni, hogy 
az elhunyt királynak volt egy hűsé­
ges kutyája, amely mikor gazdája 
keteg-ágyba dőlt, szintén megbetege­
dett s ugyanazon napon, mikor Milán 
meghalt, hü kutyája is kimúlt.

Belgrád, február 13.
Sándor király ma prokiamáoziót 

intézett népéhez, melyben elhunyt 
atyja feledhetetlen érdemeit dicsőíti.

színház.
Sdnházbhottiígi Ilié«. Dobra-

ezen váró* Rzinházbizóttsága február 
16-án, szombaton délután fél négykor 
Simonffy Imre kir. tan. polgárssestar 
elnöklete alatt ülést tart. A bizottsági 
ülés tárgyai: Komlóssg Arthur főjegyző 
jelentére a budapesti szisónzeti ssaB- 
értekexletről. Festetich Andor levele a 
deoroczeni szint kerületnek Nyíregy­
ház és Máramirosszigot városokkal 
valójmegalakitásaügyében. Folyó ügyek.

Perónyl Margit nagyváradi vendégjá éka.
Lftrunk tegnapi számáb-u említettük, hogy 
R >i gyvárfcdí színház enoÄesnöinok biteg- 
sége miatt Somogyi s: in Igazgató arra kérte 
n debreezeni színház igazgatóján, hogy 
vendégjátékra eugidje át Poréoyi Margitot. 
Színtársulatunk kedvelt szubrettje a Na- 
bántsvirágban lépett fel s ve idógjátékáról a 
következő kritikát olvassuk :

Véletlen körű menyek kedves aikulmat 
szolgáltattak arra, hogy Pcrényi Margit kis­
asszonyt, a debreczeni szil hát jeles szü­
retijét viszontlássuk azinpadu ikoo. — S a ! 
nagTvártidi közönség, mely ünnepelte vak- | 
mikor a fabódéban, megőrizte irónia érzett i 
rokonszenvét és ezeretetét. Lelkes és óvá- í 
czióktól fényes volt a viszontlátás. P reze- | 
kig zúgott a laps, mikor a fehér galambok 
zárdájánsk bglmnezuUnb nöfondéka hófehér 
rúnájában magja!ént a színen és ebben a ;

A fővárosi lapok röviden meg­
emlékeztek már arról a végzetes kard 
párbajról, melyben Enderle Rezső én 
Lerner Alfréd 85 ös ezredbeli hadna 
gyök Äliottnk egymással szemben. A 
párbaj oly annyira tragikusan végző 
dött, hogy párját az uj bbi párbaj­
krónikákban hiába keresi? ők. Ugyanis 
Enderle a párbaj színhelyén azonnal 
összerogyott s még ott belehalt sebébe, 
Lerner pedig szintén oly súlyos termé­
szetű sérüléseket szenvedett, hogy fölgyó­
gyulásához kevés reményt fűznek.

A két hadnagy a legjobb barát ­
ságban élt és most is egy csekélység 
miatt szólalkoztak össze. Enderle 
ugyanis gyakorlatra vonult ki embe 
reivel és mi? őa délben visszaérkezett, 
a tiszti étkezőben saját helyén találta 
Lerner hadnagyot. E miatt durván 
felelősségre vonta barátját és ebből 
keletkezett az összegzői dkozás, melyet 
a valóban tragikusan végződött pár­
baj fejezett be. Az össs-eszélalkozás 
után Lerner kíhivatta Eoderlét re 
udvarra és ott komolyabban megsért­
hette, legalább erre engednek követ­
keztetni a Bulyoi párbajföltételek: 
kardpárbaj, bandage nélkül, végkime­
rülésig.

A békítési ki féri etek Enderle 
makacsságán hajótörést szenvedtek, ö 
minden áron véres elégtételt akart venni 
magának' barátján, melynek azonban ő 
lett első áldozata.

A párbaj a kaszárnya vívóterme 
byn folyt le. A felek dühösen támad­
ták egymást.

Először Enderle kapott eay vá­
gást ujj áré, melynek következtében az 
orvosok a párbajt be akarták szűn­
tetni. Enderle azonban kijelentette, 
:'Ogy ezt r karczolást nem ismerheti 
el vógkiiMerülésnek és követelte, hogy 
a párbajt az előirt föltételek szerint 
tovább folytassák. Akarata szerint 
történt. Az újabb összecsapásnál Lerner 
szeme fölött kapott egy hatalmas vágást, 
mire a vér telj esőn elöntötte arczát. Egy 
pillanat alatt — úgy, hogy a segédek 
közbe seai léphettek — ujrfi védő

WD0NSÁ8OK
* 4 dsbreexeni honvédgy&iog- 

esred póttartalékosai. Gromon De
zső államtitkár tegnap leiratban arról 

I értesítette Debr »ezen város hatóságát, 
bogy a folyó évben és a jövő évben 

! ia a honvédezred póttartalékosai nyolc 
I heti katonai kiképeztetésükre nem 
I mórozius, hanem október 6 ára fognak 

behivatni.
_ • Naayldők tanúja. A szabedságharcz 

dicső na^yj»intik, ólő tanúinak száma iemót 
kevesbedett egygytö. Kóvágó-eém Kuthy 
Károly, í. hó 12-ón örök áiomra hunyta la 
szemét. A nyolcvanegy éves aggastyán a 
ezabfcdságharcaot, mint nemzetőr-kapitány 
küzdötte végig. Világosi fegyverletétele után 
először, mint ügyvéd, kéaőbb mint főszolga­
bíró működött. Bstegnége miatt azonban 
nem rég nyugalomba vonult és Érkeserün 
lévő birtokán gazdálkodott, hol most hosz- 
szBs szenvedés után elhunyt. Temetése ma 
délután less az ev. ref. egyház szertartása 
szerint és öröknyugalomra az érkeserüi 
cee-ádi sírboltba fogják helyezni. Elhuny tát 
nRgy kiterjedésű rokonsága gyászolja,

* A debreczeni és hortobágyi
népóíet képekben. Kiss Feroncz teg- 
nap kerelmet gyújtott be a városi 
tanácshoz, hogy a párisi kiállításon 
általa, mint kiállító által bematatott 
a kitüntetést nyert deb-eczecd és 

! hortobágyi népétet képeiből album- 
I szerű kiadást szándékozik rendezni s 
i költségei fedezésére támogatást kór.

A képeket, magyarázattal kisórnó és 
erre négy-ötssáz forint s gélyt kér. A 
tanács egyik közelebbi ülésében ha­
tároz a kérelem felett.

Munkások bálja ingyen kenyérre. A
Fáik Ármin és társa első debreczeni kefe- 
áru gyárának személyzete elhatározta, hogy 
február 23-án a Korona-vendéglő dísztermé­
ben jótókonyczólu tánczestólyt rendez, 
amelynek tiszta jövedelmét felajánlja az 
ingyen kenyeret osztó bizottságnak. A humá­
nus czél bizonyára :nég inkább lelkesíteni 
fogja a közönséget, hogy a íáuczvigalmat
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pártolja a minél tömegesebb megjelenésével 
segítse elő annak sikerét a azt a nemes 
czélt, amelyért mf’g mulatságukban is bűz- 
góíkodnak a derék munkások. A bálra 
különben személyenként 1 korona 20 fillér 
a belépő díj. Család-jegy (három személyre) 
3 korona. Felülfbeíétek a nemes czól elő­
mozdítása érdekében köszönettel vétetnek 
éa hirlapilag njugiázhatnak. A zenét Veres 
Tóni jóhirnevü zenekara szolgáltatja Táucz- 
rendező: Schaff János táncrmesl or ur. Jegyek 
előre válthatók ezóg Széchenyi-uíezai fiók-, 
továbbá Szent- Királyi Tivadar ur dúmüátu- 
és Békés Emil ur üzletében. Kezdete este 
8 ómkor.

* Egy volt debreczeni huszár­
főhadnagy nótái- Néhány hónappal 
ezelőtt volt itt a debroozeni huszár 
ezred tisztikarának egy zseniálisan 
muzsikáiig fiatal tagja: Fráter L or and 
hadnagy. Olyan délezeg szép huszár­
fia. amilyenről a nóta szól, hogy az 
Isten csak jó kedvében teremthette. 
Remekül muzsikált, pompásan tánczolt 
és épp oly híres jó lovas volt, mint 
amilyen fényes, jókedvű, mulató paj­
tás. Fráter Lorand azóta főhadnagy 
lett és most megint azt olvassuk fe 
lóié, hogy szebbrtél-szebb dalokat irt 
egy népszínműhez, amelyet a „Szolga 
hűség“ ozimmel a napokban mutatnak 
be a kolozsvári színpadon. Fráter 
Lorándnak egyébként nem ez az első 
ilyen természetű szereplése. Évekkel 
ezelőtt már két népszínművet zenési 
tett meg. Ezek egyikét Kerekes Jó­
zsef vidéki színész irta és a népezin 
ház pályázatán diciérettel tüntették ki.

* Orvosok és közönség. A debreczeni 
orvos fiókszövetkezet múlt év utolján tar 
tott közgyűlésein több olyan határozat t 
hozott, amelyek a nagyközönséget is ok­
vetlenül érdeklik. Ezeket a határozatokat 
és a közönséget érdeklő rendeletet mai 
számunk egyrészóhez csatolt „orvosok és 
közönség“ czimü mellékleten találják meg 
olvasóink.

* Tisstujitás s,z izr. hitköz­
ségnél ez. közleményünkben beszá­
moltunk a folyó hó 10 ón lefolyt 
hitk. választás eredményével. Mint 
utólag értesültünk a lea tott 234 sza­
vazat a következőleg oszlott meg: 
Reiokmann Árasán elnökre 204 szava­
zat, Drucker Mór alelnőkre 141, 
Weisz Sándor pénztárosra 191, «ifi. 
Schwarcz Vilmos ellenőrre 135 Ro­
senthal Dániel gondnokra 186, Reich 
Herman gondnokra 129, Fischer Adolf 
gondnokra 128 szavazat esett.

* A m. klr. posta és távírds altisztek 
és szolgák táncuvigalmin felülfizettek a 
következők: Dr. Wolaftn Nándor, Budakázy 
Albert p. t. főtiszt, Popovics István p t. 
felügyelő 10—10 koronát, Bekényi Péter,
P. Nagy Árpád 6—6 koronát, Csath Zaig- 
mond p, t. felügyelő, Márk Endre, özv. 
Szibszay Józseféé, I. takarék-pénztár 5—5 
koronát, Bakó Gábor p. t. főtiszt, özv. Nagy 
Gábornó p. m. Bézier Róza, Wtllerstein 
Fiilöp és fiai ezég, Egy valaki, Hollender 
Adolf és fiai ezég, Koppányi Dávid, Csokonai
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nyomda, Tóth József ny. p. t. t. 4-4 
koronát, Killer Eds, N*gy Imre p. t. t., 
Da*iduázy Káímán 3—3 koronát, Patiyoky 
Karoly, Szilágyi Károly ügyvéd, Fáik Lajos, 
Hsrkas Feranczné, Hollender D zső, Köi- 
csöneegélyző egylet Füleky Pál gyógyszerész, 
Iomega János, O.-M.-Bank, H Gy. Rivitzky 
J izsef, í ektite Jtkab, özv. Vórtesey Lajosnó, 
Donogán István, Dr. Irinyi István, Blesko- 
vus Mihály, Binder Vámon v. f. (Bűd- 
bzöíit Mihftlyrói), B. Szilágyi Imre, Dr. 
rehír Ferencz, Fmchbeia I^nátz, Borger 
Jenő, B-irger Henrik Dr. Kenyeres Ká oly. 
Maurer Emil, Dr. Weisz Józaü, Gaál Elek, 
Ríkl Géza, Rózsa Lajos, Schager Károly, 
Ipar- és Jkeresaedelmi back, C#atay Gyula, 
Urhánovits Miss?, Bsría István állattenyeszt. 
felügyelő, Molnár Ernő, ft. Molnár Kálmán, 
f'tiszt. Varjú Lajos, Jónás Mór, Kollár 
Endre ref. tsnitó (sbauj-vajbócz), S;nai Ida, 
Deutsch Ignácz, Halm agyi Sámuel, Geiger 
Simon, Lányi Géza p. m. (H.-Böszörmény), 
Simon Kálmán, Szőkéi Imre, Gebei Fe- 
reuez, mélt. Beraát Elemér, Btila Etába, 
Mmczer Antal, Cíerven Gy. Kovács, Deb- 
recssen nyomda kiadóhivatal, Bitnyik Víb 
tória 2—2 kor, N. N. 1 kor. 70 fillér. 
Kremerics Géza, Rónay László, özv. Merned 
Lajosná, Keller Károly őrm. Boros Andrá^né. 
Buriáu Sándor, Balogh Péter hentes, Ud 
vsrdy Endre, Szil&ssy Ferencz, Juhá z 
Gyöi gy, Seres« Mihály, Grüofeld Antal, 
Papp Sándor, Friedmann Áorahám egy-egy 
korona. Kopányi István pénztáros

hUSZár. A Vilmos 
huszárok reg mentjében egy észtén 
daje, hogy bűnt lésből szolgál Hamsa 
Sándor. Czivil élete igen sötét kődbe 
van borítva, nagyon viharos múlt van. 
Hsmza Sándor mögött Tudták eüt tíz 
ezrednél is, s bizony nem igen bíztak 
a rossz hajlandóságú huszárban, utóbbi 
időben azonban mégis a javulái út­
jára tért, s még a tisztjei is kegyükbe 
fogadták. Tegnap az ezred egyik 
tiestje egy szállítólevéllel a postára 
küldötte Hasisa közhuszárt, hogy a 
fővárosból érkezett csomagját elhozza. 
Azonban hiába várt a huszárra: 
Hamza Sándor nem ment vissza fcöb 
bot a kaszárnyába. Megszökött. Az 
ezredparancsnokaiig elrendelte a kö 
rőzést.

szenvedett, hogy életben maradásához 
az orvosok kevés reményt fűznek. 
Hogy történt az eset, majd a vizsgálat 
fogja kideríteni,

* Furfm^OS CSálÓ- Egy furfan 
go3 csalót keres most a debreczeoi 

j rendőrség, ki körmönfont hazugsággal 
napokon keresztül zsarolt egy szegény 
özvegy asszonyt Pintye János zongora 
mesternek adta ki magát g mint ilyen 
Be&czi Bertalanjánál egy közeli ta­
nyán lakott. Különféle hazudós-ásókkal 
tele beszélte a hiszékeny asszony fe­
jét, és folyton zsarolta. Utóbb rábírta, 
hogy vele Debreozenbe jöjjön, itt aztán 
kicsalta tőle utolsó pénzét is és meg­
szökött: Bencziné tegnap a rendőr­
ségnél jelentést tett a csaló ellen.

Áz ingven kenyér-osztás-

Debreczen, febr. 14.

Döbreczen szegényei közül teg­
napelőtt 879, tegnap pedig 888 vette 
igénybe *z ingyen kenyér jótéteményt. 
Az áldásos eredményű jótétemény 
további folytat hatásához tegnap a kő 
vetkező adományok folytak be lapunk 
szerkesztőségéhez:
A hentes és mészáros if­

júság bálrendező bizott­
sága 20 kor.

Erős József vasúti pályaőr 6 kor. 
özv. Hegyi Mihályné úrnő 5 kor.
N. J. (2 szór.) 3 kor.
Balogh Ferencz ur 2 kor
özv. Weisenberger Ja-

kabné és fia 2 bor.
Boros testvérek 1 kor.

összesen: 39 kor.
Legutóbbi kim: 1494 kor. 74fill.

összes gyűjtésünk: 1533 kor. 74 fill.

* Rózsa Arczkenőce, szeplő, májfoitok, 
persenésík ellen a legjobb vegyészeti tér 
mák. Tolj?sen ártalmatlan, nem zsíroz, nem 
avasotok soha. Üdesóget, bájt kölcsönöz az 
arcznak. Egy tégely ára 1 korona Horzá 
szappan 60 fillér. Kaph&tó Francsics és Jóna 
drogueriájában. Kossuth n. 2 sz Ugyanott 
mindenféle toilette-czikkek kaphatók.

* Ömeégett gyermek- Gyarmati
István Kar-utcza 36 szám alatt lakó 
gyermeke, a bárom éves Juliska hétfőn 
délután súlyos égési sebeket szenve­
dett. A szülők titkolni igyekeztek 
mások előtt a gyermekükkel történt 
szerencsétlenségei s igy még eaidoig 
megállapítani nem lehetet, hogy a 
szerencsétlenség miként én kinek a 
gondatlanságából keletkezett. A eset­
ről egyik rendőr biztos értesült, ki 
azonnal jelentést tett a bűnügyi esz 
tálynál. Vógh Gyula h.-fökapifány Fehér 
rendórbiztost küldte le a helyszínére, 
hogy a vizsgálatot megtartsa. A gyer­
mek állítólag oly súlyos égési sebeket

Ma és mindennap délelőtt 11 
órakor a városháza udvarán ingyen 
kenyér kiosztás.

TÁVIRATOK.
A Reichsrath ülése.

Bécs, február 13. A Reichsrath 
mai ülésén megint botrányos jelene 
tok folytak le, A dolog azzal kezdő­
dött, hogy az ifju-oseh Strausky az 
úgynevezett nagynémet programra 
taglalására vállalkozott és hazaárulás­
nak, gyalázatosságnak nevezte a Sohö- 
nererék törekvését, kik megakarnák 
fosztani Ausztriát önálló nemzeti té­
telétől é* a Hoheuzollerek hatalma 
alá szeretnék hajtani hazájukat.

— Hazugság 1 — Nem igv szól 
programiunk! Az a zsidó szogatelen- 
kedik! — ordítozták Sohönererék.
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Stranehy azzal végezte szavait, 
hogy az a vonat, melyen Schönererék 
ülnek, egyenesen Berlinbe megy.

— Ti meg Moszkvába zarándo 
koltok — vágtak vissza Schöne;-érék.

Azután az indítványokra került 
a sor, melyek során Seitz képviselő 
hazaárulással vádolta Luegert.

— Nem voltam az, habár he­
lyembe mindenki az lett volna — 
válaszolt Lueger.

Az ülés roppant izgatott hangu­
latban ért véget.

Bankett Herczeg Ferencz 
tiszteletére.

Budapest, február 13 Herczeg 
Ferenczrek, ez „Ócskái brigadéros“ 
szerzőjének tiszteletére ma fényes 
bankettet rendeztek, melyen Rákosi 
Jenő fenkőlt szellemű beszédben dicsőí­
tette a Rákóozi-kultuszt s az „Ooskay 
birigadórost“. Herczeg Ferencz meg­
hatva mondott köszönetét az ünnep­
lésért. A banketten a többek között 
jelenvoltak Gullner Gyula államtitkár 
és Rakovszky állami számvevőszéki 
elnök is.

Az aszturiai herczegnő házas­
sága.

Madrid, február 13. Az aszturiai her-

rencsóre bár nem esett. Csak a második 
tehervonat vezetője szenvedett könnyebb 
természetű zuzódást. A kocsikban esett'kár 
nagyságát még neai állapították meg.

A Krivány-ügy.
Arad, február 13. Ä Krivány- 

ügy mai tárgyalásin a párbeszédekre 
került a sor. Az ügyész hosszas vád- 
beszédében részletesen ismertette az 
ügyet, kifejtve, h gy Krivány ezáwára 
csak egyetlen enyhítő körülmény van 
és ez a hivatali ellenőrzés óriási lany- 
faasága. As ügyész Kriványt egy rend­
beli folytatólagos hivatali sikkasztás 
bűntettéért kérte elitéltetni. Á véde­
lemre holnap kerül a sor.

Bulgáriából.
Seófia, február 13. Egy idevaló lapnak 

szz&l az alliia'iávnl szemben, hogy a ma- 
czedón lövész-egyesület uj katonai tevékeny­
ségének betiltása Ausztria Magyarország 
követelésére történt, a Szvet czimü kor­
mánypárti lap ma konstatálja, hogy nem 
Ausztria-Magyarország, hanem más nagy 
hatalmasságok, - köztük Magyarország képvi­
selői követelték több írben kategorikus mó­
don ezeknek a Balkán békéjét fenyegető 
szervezeteknek az elnyomását és hogy a 
Petrov-kabinet ilyen körülmények között 
csak hazafiai kötelességet teljesített ezzel a 
rendszabállyal.

tós szerint übav Adél ügyében, a kit 
a jezsuitái? kolostorba vittek, a leg­
felsőbb bíróság megsemmisítette a 
madridi felebbazési bíróság ítéletét és 
elrendelte, hogy a leányt adják vissza 
az anyjának. Ez a döntés a lakosságra 
kitűnő hatást tett.

Madrid, február 13. übav Adélt 
a rendőrség intézkedésére a jezsuiták 
ki adták édes anyjának, de a zavar­
gás azért nem csillapul.

Nagy gyárégés.
Budapest, február 13. Pétervárról 

táviratozzak: Grodnőban leégett a 
Schreun Seresevszki-féle dohánygyár, 
a mely 1429 munkást foglalkoztatott. 
A gyár évi forgalma meghaladta a 
két millió rubelt.

Fagy és hófúvás.
Petervár, február 13. Don Rosztovből, 

Novoceorkászból éa Kováéból jelenük, hogy 
ott néhány napi melegebb időjárás után 
ismét kemény fagy és hófúvás állott be. 
Kovnóban most —20 fokot mutat a hőmérő.

Tőzsde.
Budapest, február 13. Búza áprilisra 

7 51— 7.Ö0. Buz& okt. 7.69—7.70. Rtzsápr.
7 36 — 7 35 Zib ápr. 6.36—6.35. Tengeri 
májasra 5.23 — 6.21.

ozegnő házasságára vonatkozó szerződést 
ma a királyi palotában aláírták. A forron­
gás egyre tart. Az est beálltával a csend 
őrség megszállta a Púért* del Solt. — A 
csapatok konszignálva vannak.

Véres zavargások Budapesten.
Budapest, február 13. A budapesti 

munkaközvetítő intézet előtt ma dél­
ben nagy ribillió támadt. Egy nagy 
csoport munkanélküli ember meg­
támadta az intézetet s bezúzta az 
összes ablakokat. Két rendőrt, kik a 
zavargókat csendesíteni akarták, sgyba- 
föbe vertek. A zavargás sziuhelyóre 
kivonult rendőri készenlétnek sikerült 
a zavargók közül negyvenegy embert 
letartóztatni, kiknek kiszabadítását 
megkísérelíók társaik, de a rendőrök 
szétkardlapozták őket. A letartózta­
tottakat kisebb nagyobb pénzbírsággal 
sújtották s délután átszállították a 
tolonczházba. A különös menetet óriási 
néptömeg kísérte zajongva.

Vasúti összeütközés.
Budapest, február 13. A rákosi ren­

dező pályaudvaron ma éjszaka két hosszú 
tehervonat egymásba ütközött. A hideg éj 
sötétjében epy váltóőr hibás sinpárra bo- 
csájtotta a Budapest felől érkező tehervo- 
natot és mire ennek a vezetője észrevette 
az előtte veszteglő másik t< hervonatot, már 
hiába fékezett. Telje» erővel belefutott az 
előtte álló vonat utolsó kocsijába. Az erős 
lökés következtében tiz kocsi óriási zakato 
lássál kisiklott, emberéletben azonban sze- I

Öngyilkos tisztviselő.
Budapest, február 13, Sólyomvári 

Mandisz Károly lovag 40 éves do­
hánygyári tisztviselő ma a József- 
utcza 92. sz. alatti lakásán főbe lőtte 
magát. Az öngyilkos tisztviselő csak 
tavaly nősült s egy előkelő nagyváradi 
család leányát, Balogh E urnát vette 
nőm, kivel boldog családi életet ólt. 
Időközben azonban kötvényes bán- 
talmak következtében lábmerevedést 
kapott, a rai annyira elkeserítette, 
hogy fegyvert emelt maga ellen. Ha­
lála nagy részvétet keltett.

Kina.
London, február 13. A Times jelenti 

Pekingiről 9 iki kelettel: Az angol követ 
értesítette a kínai meghatalmazottakat, hogy 
az angol kormány nem hajlandó * teljesen 
ismeretlen Csangpohszi hivatalnokot londoni 
külön követnek elfogadni.

A spanyolországi lázadás.
Budapest, február 13. Madridból 

jelentik, hogy a város tele van kafco ! 
nasággal és csendőrsóggel. Egy he j 
lyütt ^ a nép kövekkel megtámadta a 
csendőröket, tőire ezek sortüzzel felel­
tek. Hét ember súlyosan megsebesült.
A karmeliták kolostorát megostromol- 
ták es felgyújtották, úgy, hogy a 
szerzetesek csak polg?íri ruhába öl­
tözve tudtak nagy bajjal megszaba­
dulni a vérszomjas nép dühe elől.

Páris, február 13. Madridi jelen

mm.
A máhdt kincse. Lázasan kutatnak az 

angolok a máadi elrejtett kincsei után. 
Történetük van a drágaságok elrejtésének. 
A mákdinak menekülnie kellett és közben 
velahol Szudánb-u elrejtette minden értékes 
holmiját. Rtjta kívül csak az angol fogságba 
esett Osman Digma tudott a hollétükről. A 
fogoly eddig nem akarta elárulni titkát, de 
utóbb mégis rászánta magát, hogy elvezeti 
az angolokat e kincsekhez. Ezért a szolgá­
latáért visszakapja szabadságát, de azzal a 
megszorítással, hogy Egyptomot nem szabad 
elhagynia. Nemsokára elindul Spsrkey bey 
vezetess alatt Szudánba egy expediczió, 
amelynek Osman Digma megfogja mutatni, 
hogy hol vannak elrejtve a kalifa kincsei.

A végrehajtók és Dumas. Valamelyik 
kis franc ia városban meghalt egy végre­
hajtó s amikor meghalt, oly szegény volt, 
hogy közköltségen kellett eltemetni. Ebből 
az alkalomból a következő apróságot eleve­
níti fel egy franczia lap. Az idősb Dumáé­
hoz egszer egy ívvel jöttek, hogy adakozzék 
egy szegényen elhalt végrehajtó temetésére,

— Adjon busz frankot — mondta a 
gyűjtő.

— Itt van negyven — felelt Dumas 
— temessenek el mindjárt kettőt...

Az uj angol pénz. Az angol pénzverő 
intézetben most készítik az uj pénzek min­
táját, melyen VII. Edvárd király arczkópe 
lesz látható. A király arcza jobbra néz a 
pénzen. Az angol tredicziók szerint az 
uralkodó fajé mindig jobbra néz, ha elődje 
arczkópe bal feló tekintett s viszont.
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KonknrrenczL a Parnasszuson. Carmen 
Sylva, a román töltökirálynónak komoly 
konkurense fáinpdt ez ifjú 0l*sz királyné­
ban, IMónában. Heléna ugyanis szintén 
fólesapott költőnek a nemaolára fejedelmi 
érzéseiből termelt egész kötetre való verset 
fog a nyilvánosság elé bocsátani. Költői 
pályájának első jelei már akkor mutatkoz­
tak, mikor régi pénzeket gyűjtött — mond 
ják az olasz újságok. — Igaz ugyan, hogy 
a konvencionális költő-nyomorban született 
poéták pályája nem szokott numismatiki 
szenvedelmekkel kezdődni, de elvég» e et>y 
királyné nem kezdheti úgy a lantpengetés«, 
mint a szegény ember. Annyi bizonyos’ 
ho?y a királyné-költők komoly korkurren- 
cziát csinálnak a szegény, de tehetséges 
költőknek, ami megdöbbentő jelenség a mai 
zilált gazdesági viszonyok között.

Lélek: Bo... bo... ceáaat, 
menyorezág ez?

hát nem a

a saüleií
— Saját tudói'ónktól. —

Rémoo gyilkosság történt — mint 
levelezőnk írja — tegnapelőtt Ecsegen. Egy 
elvetemedett fiatalember emelt gy lkoa f így 
vert a saját szülei ellen, hogy vagyonukat 
magén nk megszerezze. Bdle&kei Peren ez 
fcseg; lakóinak egyetlen fia vo«t Bölcskei 
bátidfir, »kit a mtiít évi farsangom meg- 
házasítottak. Az öregekaek *z volt » tervük, 
hogy kis g.ízda.'águk .t áradják a fiuknak s 
ők majd & fiatalok mellett nyűgöd-an élde­
gélnek. Eleinte jól is mait a dolguk, de a 
fiatal Balekké cs khsmar magun ka *.z 
anyósát és szabadulni akart tőre. Hogy 
czélját elérje, férjét folyton ingerelte az 
öregek ell^n s emiatt aztán napirendre 
került czirakodás a fiatalok és az öregek 
között. °

A nyáron azután a fiatel pár elköltö­
zött az öregektől, akik ettől kezdve minden 
segítségét megtagadtak a fiat-Ioktól. A 
nyáron csak megvoltak a futatok valahogy, 
mert a férjnek volt keresete. A tél beálltá­
val asonban beköszöntött házukh >z az ínség 
s a fiatal Bölcs kei, feleségének a biztatá­
sára, az Öregektől pénzt követelt. Kérését 
azonban a szülei megtagadták. E napokban 
azután a fiival Bölcskeiné kijelentette férje 
előtt, hogy ő tovább nem nyomorog s ha a 
czulei pénzt nem sdiak, ott hagyja az 
urat. A fiital B >lcvkei okkor elh .tározta, 
hogy bármily módon is pénzt szerez. E hó 
11-én kiloste, amikor az öreg asszony n 
templomba ment s ekkor fölkereste apját 
es pénzt követelt tőle.

. Az öreg megtagadta a kérést, & mi 
miatt heves szóváltás történt az apa ói fia 

ozott, miközben a fiatal Bólénkéi fölkapott 
egy baltát s azzal többször fejbevág*« az 
?Pl“t, aki eszméletlenül terült él » földön, 
hppen távozni aktrt, amikor megérkezett 
az anyja is, «ki midőn fiát meglátta, gyilkost 
kiabált. A felbőszült fiú ekkor az anyját is 
óv)beverte s aztán elmenekült. Mire a gyil­
kosságot észrevették, az öreg már hatott 
*°{t, felesége pedig a halállal vivődik, A 
gyilkost és feleségét a csendőrség elfogta és 
bekísérte a törvényszékez.

MULATTATÓ.
A kapuban.

Szent Péter: Melyik feleségeddel óhaj­
tasz élni? J

Lelek-. Itt vannak mind ?
Szent Péter: Itt

A flgetósomelés.
Könyvelő: Jubileumra kószálok direk­

tor ur.
Igazgató: Miféle jubileumra?
-Könyvelő : Pizetóaemelósem elmmtdá- 

sának tízéves jubileumára.

CSARNOK,
Angyal és ördög.

•— Társadalmi regény. —
(Folytatás.)

A Dőrcziné háziasszonya ügyes asz- 
SZO y. Azonnal észrevette, hogy a kisüsz- 
ssonya avancsirozott cseléd ó* a h vatatook 
vandeg mindjár, a bemutatkozás pillanatá­
ban zavarban voltak. Kereste is az alkal 
mst, hogy négyszemközt beszélhesüen Ha­
dakkal, mert tőin remélt egyet s mást 
megtudni. A sógorénak rögtön mondta is:

— Te, engem a vacioráüá! Hadák 
me.lé ültessetek.

— Miért ?
— Hát cs?;k azért.
~~ Ej haj, — tréfálkozott vele a só 

gorä, ~~ te asszony létedre több jogot for­
ma.sz » fiatal ember vendéghez, mint, Mari 
kisasszony V

— Hát Msri kssrtasroay — válaszolt 
ra a jo asszony gúnyosan, — elégedjek 
meg a másik vendég társaságával.
, , ~ iRazságod van sógorasszony. No
hit ksdvid szerint inziézkeiem. Majd Ha­
dak mellé ültetlek.

— Nagyon helyes.
Alighogy ezt elvégezte a sőgDrávái, 

észrevette, hogy Mari fólrehuzódva csende 
sen beszélget Hádáikel

— Erek ismerik egymást, — gon­
dolta magában. Nem lehet másképén. A 
ieáuy úgy veszem észre, nagyon bizalma 
son beszélget vele. Egész közel húzódik 
hozzá. A tekintetéből, a szája járásából 
azt veszem észre, hogy valamire kéri...
Eh, ennek a nyomára kell járnom. Azt 
hiszem, hogy ebben gyökerezik e titok.

Milyen jól sejtett ez az asszony ?!
Ha közei áll hozzájuk és hallgatja 

szavaikat, meggyőződhetett volna arról, hogy 
csakugyan jól számított

Mi mondani valójuk is volt ezeknek: j
Mari a bemutatkozás után észrevette, 1 

hogy H dák megismerte őt. ügy gondolta, 
hogy jó lesz, ha gyorsan beszól vele, nehogy 
még árulója legyen titkuknak.

Megszeli ioftn:
— Iladák ur egy szóra.
— Parancsoljon I
— Mi ismerjük egymást.
— A találkozás pillínatábsn ezt 

mondtam én 1» magamban.
— De nem szabad egymást elárulnunk.
— Ez sz ón vélemóuyem is.
— Első pillanatban tisztában lehetett 

vele, hogy abból a pénzből vettem fel az 
úri kisasszony szerepét, a melyet DArinkaiflé 
nagyságától kaptam.

— Úgy hát akkor ezek nem is rokonai ?
— Nem I Pénr-ért vállalkoztak ők is 

erra a szerepre.
— Értem! Mi jobb heszrát venné a 

pénznek, ha ügyesen nem segítene a sor- 
8^n- Jól teszi. M-mjen férjhez. Pénzzel 
könnyű lesz férjet kapni. Ez az ón kollé­
gám ia szívesen beugrik. Vegye csak körül'
Majd ón is segítek magának.

— Tehát bízom önben.
— Bátran megbízhat.

— Titkunkról senkinek egy szót sem. 
— Egy szót seai.

Köszönöm. Közös érdekünk ez ne 
künk. Egy kis hallga tás úrrá tesz bennünket.

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma, csütörtökön „0“ bérletben :

A VICZEAOMIRÁLIS.
Operette 3 felvonásban. 
SZEMÉLTEK:

Vilneuve Henri, herczeg, vicze*
admirális — — — Karacs Imre.

Don Miguel de San Ildefonsó fő-
parancsnok— — _ Qrszágh B.

Brigeboule, hajóskapitány, Henri
adjutánsa — — — Pataki B.

Don Felipe de Cevalos, hajós
hadnagy, Don Mignel adjutánsa Tanay Fr. 

Plútó, matróz - — — Környei B.
Don Mirabolante gróf, spanyol

grand — — — Nagy Gyula.
ST?1"6 leányai ~ ~ Bárdos Irma.
Sybilline ( n*al - - Per0nyi M.
Donna Candida de Quasada — Szigeti L
£e0dat* [fiai - - Sziklay M.
Narcisso I - - jfj. Szathmáry.

, Holnap, pénteken „A* bérletben:

EJ FÉL UTÁN.
Vígjáték 3 felvonásban.

NYILTTÉR.

(pír' te >1

n

12 »29 — 13424 
1900

Árverési hirdetmény.
Dobreczen ez. kir. város tanácsa 

közhírré teszi, hogy a tulajdonát ké­
pező, a kiskora Baik Szilágyi test­
vérektől vett, a debreczeni 5i. számú 
tjkvben A + 8342 hrsza. felvett ma­
jorsági föld az 1901 évi február 
20-án a városháza nagytanács­
termében délelőtt 9 órakor meg­
tartandó nyilvános árverésen a leg­
többet Ígérőnek haszonbérbe fog 
adatni. Arverelni szándékozók tartoz­
nak a 400 koronában megállapított 
kikiáltási ár 10°/0 át az árverelő bi 
zottíág kezéhez letenni.

Debreozen, 1901. január 22.
A városi tanács.

■
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8 &*M!*C8KSß ÜtSite 1901. február 13.

Világhírű „Marteil Cognac“
kizárólagos főraktára: Váray József kereske­

désében, Piacz és Simonffy-utcza sarok.

11 Ilii TITU J
elismert legjobb növényszer, gyomor likőr 
mint báziszer és (étvágy gerjesztő) Főrak­
tár Debreczen részére IQ. Czeglódy József 
füszerüzletében, Bocskai tér 1- Ismét lad ók 
nagy engedményt kapnak.

Három szobabútor Sitt.
számra is jutányos áron eladó. Kossuth-utcza, 
Móliusz-tór 15, szám.

Női kalap készítésben ügyes kézi 
leányok, kik az eladásban 

is jártassággal bírnak, felvétetnek BÓZSfl Lfl- 
JOS női divattermóben.

TTri uí épületbenSzappanos-ntczay*1 21^ május 1-re kiadó.

TMz Fipli fnlifnr 99'*k‘ sajáste.mésü 1 ÍZ IlCKlUUlbl ri,iingfajta homoki
borom eladó. Vár-utcza 8.

Maison Steiner ní”6eidivuatteí®m
(Miklós ntoza sarkán.) Elvállal egyszerű és 
díszesebb ruhák mérték utáni elkészítését 
mérsékelt árak mellett.

Tpa voi legfinomabb i kg. 1 fr
^1 a V aj krajcz4r Gr6f Dessowffy

Kapható8zent-Mihályi uradalmából, 
frost Gy.-nól.

frt. 20 
Büd- 

Leiden-

Sima szító térni
a sárándi szőlő telepről mindenféle faj tiszta 
jutányos áron kapható Kondor ffl. I. és fia 
ezégnól Debreczenben.

Glazá kezlyük
terfia-utcza 37.

ít‘ E ? 10 nsóíg 40 Úttá?, minden további szó 
i ®>í ; vastagabb bst'kbSI nyomtatott szó 

S fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

Gyárkémények,
és mindenféle diszkőmüves munkák, valamint 
nedves falaknak tökéletes szárazzá tételét 
10 évi jótállás mellett elvállalja Szatbmáry 
lÓZSef építőmester Debreczen, Erzsébet-ut 20.

A város legszebb helyén 1
egy két ablakos utczai szoba, esetleg teljes 
ellátással úri ember részére kiadó, ugyanott ] 
kiainő házi koszt kapható. Egyháztór 13., a 
Collógium mellett.

K/lll/wfic oJlrk»* Pemetefű esukorka inonoges ei.vu Borgyczukrázdában
kadható ; egy doboz 20 fillér.

Katona keztyük
16 fillér (8 kr.) Pőtorfia-utcza 37 szám.

Két csinosan ST»52*5*3:
József kir. herczeg-utcza 20. szám.

Tiszti lakásnak ~ JtZ
előszobával külön bejárattal kiadó. Baross- 
utcza 22. szám.

0() hplf fnlílpr8,e8ta kerti bor eladó AV IICliIUI, IVI Értekezhetni: Pétorfia
utcza 65. szám.

4 nyilas
szám alatt.

föld aczuczában eladó. Érte 
kezhetni: Péterfía-utcza 65.

10 nyilas föld
kezhetni: Péterfia-utoza 65. szám alatt.

KHAufz

Első debreceni 
ruggyanta 

bélyegzőgyár 
és vésőmüinté- 

zet
Krausz Józsaf
Kossuth-u 7. 

Kószit minden­
féle bélyegző 
két gyorsan 

pontosan és ol­
csón 1 felszerelt 
bélyegző 2 kor.

Szives tudomásúl.
Saját termésű, tiszta

természetes ó-borok
Szent-Anna puszta homoki szölötele- 

— ■ —— pünkröl. ==========

Literes peule-OzlcolcToeLix r
Fehér asztali...............................80 fillér.
Rizling ... ..................................  92 „
Veres asztali, 98-ról................ 80 „
Veres Kadarka, 98-ról..........1.20 „
Asztali siller ........................... 70 „
Nagy-Burgundi siller................ 92 „

Palaczkokért 16 fillér betét, 
Hordószámra való vételnél megfelelő 

árengedmény.
Kaphatók a termelő

Szabó Lajos Fiai
czégnél

Debreczen, Tisza-palota.
valamint

Gerébi Fülöp utódai uraknál,
:S. ROCHLITZ ARTHUR gyógyszerész eredeti készítményei

liliom
Szeplő és májfolt ellen legjobb a világhírű

u a. r ez-ói? eme
mely egyike a leghatásosabb arcz- és kéz fino­
mító és szépítő szereknek, fölülmulhatatlafl»

jóságánál fogva teljesen ártalmatlan. Használati utasítás minden egyes 
orémnó1, szappannál, valamint a pouderjónél mellékelve van. — Kapható : 
Török József gyógyszertárában (Király-utcza.) — Debreczenben : 

w Az „Arany angyal“ gyógyszertárban Sziloz Perenoznél, a „Fehér
~ hattyú“ gyógyszertárban, L_ Kovács iTándomál és a „Kígyó“ 

gyógyszertárban ZMihi&lovita J"enö gyógyszerész uraknál. — Kapható 
továbbá minden nagyobb gyógyszertárban. Óvakodjunk az után­
zatoktól 1 — Valódi csak az, melynek ngy a külső borítékján, vala- 
mint a használati utasításon saját nevem olvasható.

-cd

S ROCHLITZ ARTHUR gyógyszerész.

ff

ff

vértisztrtó labdacsai %
óvtizedok óta el vannak terjedve az egész világon, s kevés azon család, a hol ez a
páratlan házigyógyszer hiányzik. ’

E labdacsokat az orvosok különösen oly bajoknál ajánlják, a melyok nehéz
Ä8|Zrittnek!ulT á8nokik”vuetkez ónyei> mint P1» zavar az epekeringésben, máj­
fájdalmak, szólbántalmak, kólika, aranyér stb. stb.

Vórtisztité hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak Vérszegénység ese­
teiben s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkér stb. E vórtisztitó 
labdacsok nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak s Így a leg­
gyengébb szervezettel bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.
1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. — 1 tekercs, mely 6 doboz I frt 05 kr. A 
pénz eldleges beküldése után bérmentve: l tekercs I frt 25 kr. — 2 tekercs 2 frt 

30 kr. — 3 tekercs 3 frt 35 kr. - ío tekercs 9 frt 20 kr.
—" - Tíaszná-laii útasitás mellékelve. ....................

Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár :

PSERHOFFER J„ gyógyszertára
Bécs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedetségüknól fogva e labdacsok a leqkülönbözöbb alakokban ós nevek alatt 
utánoztalak, tehát minder ki csak PSERHOFFER-féle vértisztité labdacsokat kérjen, 
s csak azok a valódiak, a melyek dobozainak fedelén piros színben a „PSERHOFFER“

kézírása látható.

Debreczen 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


